

EN DEFENSA DE LA VERDAD

Al margen de una diatriba

No es fácil que nuestros lectores se hayan enterado de que en «La Última Hora» del día 8 del corriente mes se nos dedica un bilioso escrito, que no dudamos en calificar de diatriba. No tenemos costumbre de testar tales escritos, pero hay en el que nos ocupa un detalle que no queremos dejar inadvertido.

Entre otras lindezas, que omitimos, aparecen las siguientes palabras: «Si yo me escondiese tras el pseudónimo un solo instante no ya para injuriar, que yo no me siento muy capaz de injuriar a nadie, sino simplemente para repeler con un poco de ira, una molestia que se me quiera inferir, de seguro que me arrepentiría del pseudónimo en el segundo momento, y en el tercero, ya empezaría a dudar si mi alma fue creada para más altos menesteres y si era digno de seguir viviendo, impunemente, entre los hombres de buen corazón».

ES ASI QUE

el firmante de la diatriba de marras (de quien son las anteriores palabras) se escondió tras el pseudónimo *Glaucon*, no ya para repeler con un poco de ira una molestia que le quisieran inferir, sino para injuriar de primera intención y sin ser provocado a aquellos elementos cuyo nivel cultural y cívico osó rebajar repitiéndoles la frase de Zulueta: «Ni en Tángel».

LUEGO

el antedicho firmante, cogido en sus propias redes, debe arrepentirse de aquel pseudónimo en el segundo momento, y en el tercero, empezar a dudar si su alma ha sido creada para más altos menesteres y si es digno de seguir viviendo, impunemente, entre los hombres de buen corazón.

Y no nos diga el contrincante que «releída su croniquilla no encontró si quiera inconveniencia alguna», porque salta a la vista que la frase de Zulueta «Ni en Tángel», repetida por cuenta del firmante para decirse a un intelectual de las derechas, vale tanto como si nos tachara de incivilizados! La cándida pretensión de no ver la acerba injuria que aquella frase encierra, sólo puede ampararse en malicia o en inconsciencia, y ya se sabe qué suele ser la pluma tanto en manos de los maliciosos como de los inconscientes, ora se encubran con pseudónimo, ora manifiesten su nombre.

Petronio

Palma, 10-Mayo.

Bibliografía

Hemos recibido el tomo primero de «Novelas ejemplares» que acaba de publicar, en elegante volumen, el distinguido periodista y literato don Cristóbal Botella Serra, más conocido por su pseudónimo Juan Esteve con que firma sus amenas crónicas en «El Siglo Futuro».

Con indicar el nombre del autor, queda entendido que las «Novelas ejemplares» lo son real y positivamente, cosa que no cabe decir de las del manco de Lepanto. Pero quedaríamos cortos si no añadiéramos a lo dicho, que las repetidas «Novelas» son «acabado modelo» de ingeniosa trama, de relieve en los personajes y de limpieza y clasicismo en el decir.

Son cuatro las novelas, y con ser todas ellas lo que acabamos de consignar, hay que decir que desuellan «La perla de la gitanería», por el dechado de virtud heroica que presenta en una simple mujer del pueblo, y «Nuevo coloquio de los perros» donde el autor pone en boca del discreto «Cipión» atinada crítica de las transformaciones sufridas por la Sociedad desde el anterior diálogo con su compañero «Berganza».

Es para celebrar, pues, la aparición de las ejemplares novelas del Sr. Botella, que constituyen palpable demostración de cómo puede muy bien juntarse en la novela el interés y la elegancia en grado

superior y la limpieza y honestidad de la trama.

Recomendamos a nuestros lectores la nueva obra, que, en breve, se pondrá a la venta en esta ciudad, y felicitamos cariñosamente a nuestro compañero el señor Botella.

P.

LA ENCÍCLICA DEL PAPA

Los derechos de la Santa Sede

Para que sea conocido con exactitud lo que ha dicho S. S. el Papa, en su última encíclica, respecto de los derechos de la Santa Sede, copiamos textualmente la parte de dicha encíclica referente a tan importante extremo. Dice así:

«Mas lo que aquí a cada uno en particular amonestamos sobre el deber de practicar la caridad, queremos que lo hagan de su incumbencia las naciones castigadas por la lucha de tan larga guerra; para que, removidas en cuanto sea posible las causas de las desdicias—y salvas por supuesto las razones de la justicia—reintegren la amistad y la unión entre sí. Porque no hay una ley evangélica de caridad para cada hombre en particular y otra para las ciudades y los pueblos, que al cabo todos se componen y constan de hombres particulares.

Terminada la guerra, no sólo por caridad, sino también por cierta necesidad, las cosas tienden a la paz universal entre los pueblos, ya que las naciones se unirán ahora más estrechamente con el vínculo natural de una indigencia común y una mutua benevolencia, cultivando más exquisitamente la caridad y aprovechando la facilidad de comunicaciones, de día en día aumentada por modo admirable.

Este olvido de las ofensas y fraterna reconciliación de los pueblos que la ley santísima de Jesucristo manda y las razones mismas de las conveniencias sociales imponen, la Sede Apostólica, que durante la guerra, como hemos dicho, nunca dejó de estimular ni sufrió ser olvidada de ciertos odios y enemistades, mucho más ahora, firmadas las cláusulas de la paz, lo promueve y predica, como en las letras dirigidas a todos los Obispos de Alemania (1), y en las otras al Cardenal Arzobispo de París (2). Y porque esta concordia de naciones civilizadas se asegure y fomente con la costumbre, que hoy prevalece, de visitarse para facilitar los más graves negocios los gobernantes y príncipes de los pueblos, Nos, considerando la mudanza circunstancial de las cosas y las grandes inclinaciones de nuestros tiempos, en gracia de la concordia, no hemos de ser ajenos al arbitrio de remitir algo la severidad de las condiciones que por la destrucción del principado temporal de la Sede Apostólica, con derecho establecieron nuestros predecesores, cohibiendo las visitas solemnes de los príncipes católicos a Roma. Pero declaramos paladinamente que esta indulgencia nuestra que los tiempos, gravísimos sobre toda ponderación por que atraviesa la sociedad humana, persuaden y piden, no ha de interpretarse en manera alguna como una abdicación tácita que haga la Sede Apostólica de sus derechos sacratísimos, como si en el presente anormal estado renunciase a ellos finalmente. Antes por el contrario, y con esta misma ocasión, «las peticiones que nuestros Predecesores formularon, no movidos de humanas razones, sino por la santidad del deber, esto es, para defender los derechos y la dignidad de la Sede Apostólica. Nos, por las mismas causas, aquí las renovamos», pidiendo otra vez, y aún más gravemente que después de concertada la paz entre las naciones, también «la Cabeza de la Iglesia deje de estar en esta situación anómala que tan profundamente daña por más de una razón a la tranquilidad misma de los pueblos (5).»

- (1) Letras «postólicas» «Diurni», 15 de julio de 1919.
- (2) Epíst. «Amor ille singularis», 7 de octubre de 1919.
- (3) Carta «cívica» «Ad beatissimi», 1 de noviembre de 1914.

Oficiales pezeras
Trabajo continuo
Se necesitan en los
Almacenes SAN MIGUEL

LECCIÓN PROVECHOSA

Unas horas en Montjuich

De nuestro estimado colega «La Gaceta del Norte» copiamos la siguiente emocionante crónica, que merece ser divulgada:

«Paz a los muertos!» se dice indicando que no deben rememorarse quejellas ni defectos. Pero cuando se habla de los muertos para narrar ejemplos edificantes, siempre se escucha con respeto y se lee con interés.

Hoy dan a nuestra pluma ocasión de narrar hechos de oportuna ejemplaridad los fusilados en Montjuich el día 31 del pasado Mayo.

Sentimos convivir unas horas en capilla con los condenados; porque al escribir, quien lo hace con el alma, siente, vive lo que escribe, aunque la pluma torpe no sepa trazar lo que el alma dicta. Pero es que los sentimientos del alma pueden expresarse sólo con palabras? A veces una lágrima, una contracción dolorosa del rostro, expresan mucho más que todo el Diccionario... Pero hemos de escribir...

Estamos en la iglesia de Montjuich y se acercan el «Chato», «Barberet», el «Móvil» y Climent.

Se les lee la sentencia. El primero, en un arrebato de desesperación, blasfema de todo lo divino y humano; se rebela; su impotencia le vuelve loco y no quiere respetar a nadie. «Barberet» y el «Móvil» sólo hablan excitados por las frases del «Chato». El único que escucha atento y sonriente la sentencia es Climent.

Los jueces han cumplido su misión, y se disponen a ocupar su sitio junto a los reos los Hermanos de la Paz y Caridad y cinco capellanes castrenses que han sido llamados.

La irritabilidad del «Chato» mantiene la de los otros, y son llevados cada uno a su capilla.

Se pasan dos horas que unos creen perdidas y otros ganadas.

Los nervios se rinden: la reflexión se adueña y la visión de la muerte con los recuerdos de una infancia feliz, de una madre creyente y amorosa, llama al corazón y despiertan el alma. ¡El alma! ¿Quién se acordaba del alma en el vivir inquieto y azaroso de los revolucionarios, de los rebeldes, de los anarquistas?

Pero el alma, aunque se olvide, está dentro de cada hombre, y el alma ha despertado a «Barberet» y el «Móvil», que piden confesión. Además, el primero quiere morir tranquilo por completo, y suplica contraer matrimonio y legitimar una hija y bautizarla, que tiene siete años y no lo era!

La escena de los desposorios es indescriptible: «in artículo mortis», todo es emocionante, y no podía dejar de serlo una boda a las puertas de la viudez, y una niña, criada sin idea de Dios, que ve a su padre contrito y fervoroso hablarle de ser buena, de ser virtuosa, poniéndose como ejemplo del mal camino y como fin a que le ha llevado su vida desordenada y rebelde.

Los sollozos de los padres y de la niña se mezclan, purificando el alma que cada vez se acerca más a Dios. Es preciso separar los afectos terrenos, y los esposos se despiden. ¡La hija no olvidará, seguramente, escena tan aleccionadora!

Son las dos de la mañana.

Los otros dos reos se resisten a recibir los auxilios de la Religión.

Son visitados por dos Padres de la Compañía de Jesús y tampoco logran su propósito.

Un capellán castrense comprende que todo será inútil si no se queda sólo con el reo que ha elegido, el «Chato». Hombres de sus ideas no se rinden cuando otros les ven y puede más el respeto humano. Pide licencia para quedarse solo con él, y retiran hasta el centinela. Verse sólo el «Chato» con el capellán y cambiar de actitud, es todo uno. Con devoción inmensa invocó a todos los Santos y Santas, llorando sin cesar.

El capellán le consuela solícito y lo prepara para una buena confesión.

—Descansa un poco, le dice; tranquilízate y luego te confesarás.

Las ocho de la noche el capellán del «Chato» se encierra con el reo... y él y Dios saben lo demás.

Sollozos y lágrimas; voces de oración se oyen luego: rezan el Rosario.

Dios ha trocado a la fiera en oveja y, como el Buen Pastor, la carga sobre sus hombros para llevarla al redil.

Al salir el capellán lleva los ojos

Superfosfato de cal

La Sociedad Anónima Cros de Barcelona, dispone de todo el superfosfato de cal 15|15, 16|18 y 18|20 que su clientela necesite para la próxima campaña de siembra y recomienda que en interés del consumo pasen pronto sus encargos al Representante general Don Alfredo Llompart, Avenida de Alejandro Rosselló, núm. 14, Palma de Mallorca.

enrojecidos. No puede hablar de emoción.

—¡Rezaban ustedes, le decimos!

—Rezábamos. Sabe muy bien rezar. El acto de contrición para confesarse lo comenzó antes de que yo se lo indicara, y el Rosario no le parecía nuevo; tanto que al pronunciar la oración «Gratiam tuam», la ha recitado el pobre en latín, como yo. Rezaba como si toda su vida hubiese sido un perfecto devoto.

Ahora cenaré con él, pues me pide que no le deje: qué esté a su lado.

Son las nueve de la noche.

Climent es el que más se resiste a morir como cristiano. Habla de su inocencia y a todos dice que otras veces si que ha merecido castigo, más que ésta.

Por fin su capellán opta también por encerrarse con él, y al verse solo se rinde. Se quiere confesar y dice «lo haré bien, pues para hacerlo mal no lo haría.» Son sus palabras.

Todo ha cambiado. Los consuelos de la Religión han domado los corazones, y la resignación y la esperanza hacen más llevadera la angustia de esa agonía sin medida que pasan los condenados a muerte.

Todos ostentan en sus pechos escapularios benditos.

Climent pide papel y pluma para escribir, y escribe largamente.

Son las cuatro. Va a comenzar la Misa. Durante ella, los reos suspiran y rezan. El sacerdote les presenta la Hostia consagrada y repiten con sus confesores las palabras acostumbradas para recibir al Señor. El Dios grande, el que ha de juzgarnos a todos, penetra en el pecho de los reos que se deshacen en llanto, invocando a Dios y a la Virgen Santísima para que los reciban en el Cielo.

Todos los presentes se unen a esas oraciones, como nunca sentidas, nunca con más fe dichas.

Vuelven los reos a sus capillas, sin cesar de pronunciar las jaculatorias que los capellanes les recitan.

Llega la hora de la ejecución y todos buscan con fervor la imagen de Jesús crucificado que llevan colgada al cuello. Son sacados de las capillas sostenidos por ellos.

El lugar de la ejecución está bastante distante; por eso la angustia es mayor. Caminar... caminar... hacia la muerte, es ya ir sin vida, y más yendo con el corazón elevado, puesto en Dios, al que esperan ver dentro de breves minutos.

El «Chato» besa con fervor el Crucifijo; los demás hacen lo mismo, y todos marchan con la vista fija en Él y recitando sin cesar actos de contrición y jaculatorias.

Llegados al lugar de la ejecución, abrazan y besan efusivamente a los sacerdotes, y entonces «Barberet», que era el más sereno, dice con voz potente: «¡Compañeros, no desmayar: valor, pensad en Dios que nos espera con los brazos abiertos. ¡En el Cielo nos encontraremos dentro de un instante!»

Todos llevan en los labios la oración piadosa y el Crucifijo y ofrecen aquel tormento a Dios en descargo de sus pecados.

Suena una voz y una descarga.

Los que fueron no son. Han pasado a la Eternidad como mueren, cristianos, edificando a todos. ¡Descansen en paz!

El relato ha terminado. Nuestra alma se encuentra entristecida. Tantos emociones nos han confundido, y la piedad y la justicia reñían duras batallas en nuestro corazón.

El mentar estos hechos lleva una lección para tantas almas extraviadas que han olvidado la fe; que se han separado de Dios por malas compañías, que han dejado petrificar sus buenos sentimientos por lecturas perversas, por predicaciones anárquicas. Ese olvido de Dios y de sus doctrinas, les llevan donde estuvieron los cuatro infelices.

Si nos lee alguna de esas almas extraviadas, con amor de hermano, con la efusión más grande le decimos; ¡Despierta: no des lugar a despertar cuando te veas en la capilla! ¡La ley de Dios no te llevará a ella, sino que te conservará en paz y en gracia para los tuyos!

¡Ahora es tiempo!

X.

Sección informativa

Las Academias militares

Para los alumnos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular, cuya parte dispositiva, en extracto, dice así:

«A fin de que los aspirantes se pongan cuanto antes en contacto con el elemento armado y conozcan el régimen interior de los Cuerpos, armamento, material, etc., y al mismo tiempo puedan definir su vocación o desistan a tiempo de seguir la carrera, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. Los aspirantes que el año actual obtengan plaza de alumnos en las Academias militares quedarán obligados a presentarse en un Cuerpo para asistir a los actos que en él se realicen, durante cuatro días por lo menos.

Segundo. Para dar cumplimiento al artículo anterior, se comunicará a los interesados, tan pronto sea posible, su admisión en la Academia respectiva.

Tercero. Los designados para cubrir plaza, tan pronto reciban de la respectiva Academia la notificación oficial podrán vestir el uniforme correspondiente, con el que deberán presentarse en el Cuerpo que elijan, siempre que pertenezcan al Arma o Cuerpo de la Academia en que hayan sido admitidos. La fecha de presentación será el 30 de Agosto. Si los ingresados eligiesen un Cuerpo que resida en la misma localidad

que la Academia, se presentarán desde luego, en ésta, y el director de ella se pondrá de acuerdo con el jefe del Cuerpo para las visitas que hayan de efectuar al mismo.

Cuarto. Los jefes de los Cuerpos comisionarán a un jefe u oficial para que, constituido en director de los alumnos presentados, les señale el cuartel y dependencias, les muestre el armamento y material, que se hará funcionar a su presencia, aunque sin su intervención y les dé idea de los servicios propios del Arma o Cuerpo.

Quinto. Se procurará, disponiendo expresamente, si hubiese necesidad, que puedan presenciar la formación de las unidades y del Cuerpo reunido, facilitándoles la asistencia a alguno de los ejercicios de instrucción y servicios especiales, y dándoles las explicaciones necesarias para que, no obstante su falta de conocimiento, puedan formar una idea de la organización, constitución y servicios del Arma o Cuerpo respectivos y de las obligaciones generales que el servicio militar y el peculiar del Cuerpo imponen, de manera que adquieran ideas bastante concretas de lo que constituye la profesión militar, pueda servirles de provechosa enseñanza para sus estudios ulteriores y para afianzar su vocación militar e iniciar la formación del espíritu de Cuerpo.

Sexto. Los jefes de las unidades harán que en los cuatro días que los alum-

nos han de representar en el Cuerpo se pongan en contacto con la oficialidad, si hubiere ocasión de reunirse ésta para conferencias, ejercicios, etc., en cuyo caso los alumnos podrán permanecer en la sala de banderas, pero sólo mientras el acto tenga lugar, dándoseles habitación separada si hubieren de permanecer en el cuartel el tiempo necesario entre dos actos sucesivos.

Séptimo. Se exceptúan de esta presentación los alumnos que hayan prestado servicio militar en la misma Arma o Cuerpo.

Octavo. Los jefes de los Cuerpos darán conocimiento a la Academia de los alumnos que se hubiesen presentado en cumplimiento de lo anteriormente dispuesto. Los que con motivo justificado dejaren de hacer su presentación, estarán obligados a efectuarlo en las primeras vacaciones que se concedan.

Noveno. Los alumnos que en la actualidad cursan sus estudios deberán presentarse en un Cuerpo de su Arma, por un período de diez días, a contar desde el 30 de Agosto, realizándose por los Cuerpos lo prevenido para los alumnos de nueva entrada, pero dando mayor amplitud y detenimiento a las explicaciones en cuanto a régimen interior, armamento, material, ganado y servicios del Cuerpo, así como a la asistencia en los ejercicios, en los cuales podrán actuar en caso necesario como oficiales, los que hayan de cursar el tercer año, cuarto y quinto.

Décimo. Al señalar a los alumnos las horas de asistencia a los actos que se realicen, se procurará dejar la suficiente libertad para sus comidas, tengan la noche libre para dormir en sus alojamientos y no se fatiguen más de lo conveniente; y

Undécimo. El curso de las Academias comenzará el 10 de Septiembre.

CONGREGACIÓN

DE

María Inmaculada y San Luis

(Montesión)

SECCION MENOR

Mañana, a las ocho y cuarto, tendrá su Comunión mensual de reglamento, en la iglesia de Montesión.

Teatrales

Lirico

Anoche se suspendió la función que debía darse en el Lirico. El motivo de la suspensión fué continuar indispueta, aunque ya muy aliviada, la primera actriz, María Palou.

Esta noche se desarrollará el programa anunciado para ayer, estrenándose la comedia de Sassone «La Vida sigue».

Mañana, domingo, habrá dos funciones: una por la tarde y la otra por la noche.

El aceite intervenido

Ayer expiró el plazo para que los Ayuntamientos de la provincia pudieran dirigir sus demandas de aceite intervenido, de la partida de cien mil kilos últimamente concedida a Baleares, a la Junta provincial de subsistencias.

Las demandas formuladas son en escaso número.

Uno de los primeros días de la próxima semana se reunirá la Junta reguladora del precio del aceite, al objeto de proceder a la distribución del aceite intervenido entre los Ayuntamientos que lo han solicitado.

Luego éstos se cuidarán de la traída de dicho aceite a esta isla.

La excursión del «Fomento Martinense»

Desde el sábado último se encuentra en esta isla, como ya dijimos, una expedición catalana, formada por socios del «Fomento Martinense». La expedición vino acompañada del concejal de Barcelona señor Capdevila y del sub-jefe del ceremonial del Ayuntamiento de aquella ciudad, señor Puigdomènech.

Los excursionistas, que han sido atendidos y agasajados por el Alcalde accidental, Sr. Oliver y Roca, y una comisión de concejales al efecto nombrada, han visitado el castillo de Bellver, «Benidat», Valldemosa, Deyá, Sóller y las cuevas de Artá y de Manacor. Esta mañana los excursionistas han salido para Luch, de donde regresarán en el tren de la noche.

Ayer, en el «Hotel Victoria», se celebró un banquete con que el Ayuntamiento de Barcelona, representado por el concejal señor Capdevila, obsequió al de Palma como muestra de agradecimiento por las atenciones recibidas.

El acto fué presidido por el Alcalde accidental de Palma, señor Oliver y Roca, y a sus lados tomaron asiento el concejal barcelonés Sr. Capdevila y el presidente de la sección de excursiones del «Fomento Martinense», Sr. Planells. Asistieron también los concejales de este Ayuntamiento Sres. Forteza, Obra-

dor, Coll y Villalonga, un grupo de excursionistas y representantes de los diarios locales.

Se sirvió, admirablemente, espléndido menú.

Al descorcharse el champagne, hubo brindis, que inició el Alcalde accidental, señor Oliver y Roca, diciendo que deseaba que a los catalanes les pasase en Palma lo que ocurre a los mallorquines en Barcelona: que se creen estar en su propia casa. Dijo que en la juventud le enseñaron que catalanes y mallorquines eran de la misma familia, ya que aquí somos hijos de catalanes, y catalanes fueron también los conquistadores de la isla. Brindó por Cataluña, por Mallorca y por España, y agradeció, en nombre de Palma y de su Ayuntamiento, el agasajo que se celebraba.

El señor Capdevila habló de Mallorca con gran elogio, entusiasmado de sus bellezas naturales y encantado de la hospitalidad de los mallorquines. Habló de la mutua simpatía que se profesa en Cataluña y Mallorca, e hizo votos por que se estrechen cada día más los lazos de unión entre esta hermosa isla y la región catalana. Expuso que el «Fomento Martinense», entidad fundada en 1897 y que cuenta con 1.500 socios, desea poder corresponder a las atenciones recibidas aquí, y brindó por la noble ciudad de Palma.

El presidente de la sección de excursiones del «Fomento Martinense», señor Planells, agradeció los agasajos recibidos, y el jefe de la sección de enseñanza, señor Torra, dirigió un saludo a los mallorquines, sus hermanos de raza.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Al final del banquete, se acordó expedir el siguiente telegrama:

«Alcalde—Barcelona.

La representación de l'Ajuntament de Ciutat de Mallorca, reunida en dinar de germanor ofert p'el regidor de Barcelona senyor Capdevila, després de corals parlaments, en que s'ha posat de lleu la fraternitat entre Catalunya i Mallorca, en nom de tots els reunits trasmet a través de la mar blava una fraternal salutació al primer Magistrat de Barcelona en representació de la gran urbe mediterranea.

Antoni Oliver Roca, alcalde accidental.—Capdevila, concejal».

El señor Capdevila regresó ayer tarde a Barcelona. Mañana, en el rápido, embarcará el resto de la expedición.

Festival taurino

A última hora recibimos el programa del festival taurino que ha de celebrarse mañana por la tarde, a las cuatro y media, en nuestra plaza de toros, a beneficio de los socios enfermos e inútiles de la Asistencia Palmesana.

En el programa figuran carreras de cintas con obstáculos, por el Escuadrón de caballería; juego de la rosa, por individuos del citado escuadrón; suelta de palomas; lidia y muertos a estoque, por aficionados, de dos becerros de «Son San Martí» siendo rejoneados en fomenal bicicleta.

Varias bandas de música amenizarán el espectáculo.

Por la noche, a las diez, se celebrará, en el local social, una verbena.

Notas de Sociedad

Viaticada

Se halla gravemente enferma, habiendo sido viaticada, la señora Doña Catalina Sansó, Vda. de Bosch, madre de nuestros amigos el Rdo. D. Bartolomé y don Mateo Bosch, catedrático de Latín de la Universidad de Huesca y, comandante de Infantería, respectivamente. Le deseamos pronto alivio.

El Consulado francés

En el vapor correo salió ayer tarde para Barcelona y París, en uso de licencia, que durará un mes, don Jorge Marchand, Cónsul de Francia en Palma, acompañado de su distinguida esposa. Durante la ausencia del señor Marchand, queda encargado de los asuntos del Consulado nuestro particular amigo D. Emilio Pujó.

Primera comunión

Ayer la celebró, en la capilla interior de las Reparadoras, la niña Juana Reynés Ripoll, hija de nuestro amigo el médico don Gaspar.

Le dió la Sagrada Comunión el Vicario del Hospital Rdo. Sr. Reynés.

De viaje

En el «Jaime I» han llegado esta mañana de Barcelona, el comerciante don Plutarco Teixidó, el oficial de Aduanas don Manuel Amigot, el arquitecto don Miguel Madorell, el periodista don Enrique Sa del Rey y señora, don Lamberto Juncosa, el estudiante don Tomás Feliu Blanes, y don José Sa del Rey e hijo.

También han llegado los funcionarios de la Transmediterránea señores Puig, Pineiro, Crespo, Anastasio Tintoré (don José) y Simó, quienes han venido para asistir a la sesión extraordinaria que debe celebrarse hoy en la «Isla María».

También ha llegado el editor don Eugenio Subirana acompañado de su señora.

Igualmente han llegado el médico mi-

litar don Bernardo Riera y el director de la sociedad Hidro-eléctrica del Ebro, señor Reblolledo.

—Para Barcelona salieron ayer tarde en el «Mallorca» don Antonio Carlos acompañado de su señora, don Salvador Alcalá y don Mariano Gual Villalonga y señora.

Fallecimiento

En la ciudad de Inca falleció ayer, en la paz del Señor, la señorita D.^a Francisca Caimari y Noguera.

Por sus relevantes virtudes, la finada se atraía el afecto de quienes tenían el gusto de tratarla, habiendo sido su muerte muy sentida por cuantos la conocían. Deja el recuerdo de las almas buenas.

D. E. P.

Enviamos a su madre y hermanos, y de un modo especial, entre éstos, a nuestro estimado amigo el distinguido poeta y catedrático del Seminario Reverendo Sr. D. Andrés Caimari, la expresión de nuestro profundísimo pésame.

La huelga de panaderos

El Gobernador civil, señor Díez García, puso nuevamente en contacto a una comisión de patronos y a otra de obreros panaderos.

Ambas comiões celebraron anteayer una reunión, la que tuvo lugar en el local de la Federación patronal.

En la reunión no quedó solucionado el conflicto. Sin embargo, los obreros accedieron a algunas peticiones, quedando los patronos en reunirse hoy ellos solos para cambiar impresiones respecto a varios extremos discutidos con la comisión de huelguistas.

El lunes, probablemente, se reunirán nuevamente las comisiones de patronos y obreros para seguir el estudio de la cuestión y ver de llegar a un arreglo.

Homenaje nacional

al Sr. Nuncio

Por la concesión de la Gran Cruz de Carlos III

R. D. Francisco Vives, Párroco de Génova, 2 ptas.

R. D. Rafael Cifre, 2.

Velada literario-musical

Mañana se celebrará una velada literario-musical en el local de la nueva Federación «Ca Nostra» (Rambla, 10 principal), con arreglo al siguiente programa:

Primera part.—I. «Reverie», de Schumann, p'el tercet de la «Societat Artística Mallorquina».

II. Parlament d'introducció p'el Director de «L'Ignorancia».

III. Serenata de Schubert, p'En Bartomeu Martínez (S. A. M.)

IV. Poesía, p'En Bonaventura Miralles (S. A. M.)

V. Quatre parales p'el President de la «Societat Artística Mallorquina».

VI. Cancó de «Solveig d'En Crieg a laut p'En Joan Bonnin».

Segona part.—I. Un quanto, per un niu.

II. Proleg de Pagliacci d'En Lleó Cavallo, p'En Bartomeu Martínez.

III. Poesía d'En López Lluís recitada ab música, per un niu.

IV. Pastorella d'En M. Tortell, p'el Tercet de la «Societat Artística Mallorquina».

V. Paraula final, p'el President de la Sala de dibuix.

Vida deportiva

Excursión al «Torrent de Pareis»

Organizada por la Real Sociedad Alfonso XIII, mañana, domingo, saldrá de Sóller una caravana compuesta de buen número de socios de esta entidad deportiva, con objeto de visitar el «Torrent de Pareis».

Los excursionistas regresarán el domingo por la noche, efectuando el regreso por Luch e Inca.

El «Día del Ejército»

A las cuatro y media de la tarde se celebrará mañana, en el Velódromo de Tirador, propiedad del Veloz Sport Balear el festival «Día del Ejército» organizado por dicha sociedad en honor de la guarnición de esta isla.

La fiesta se celebrará con arreglo al siguiente programa:

1.º Desfile de los atletas, 2.º carrera ciclista de velocidad, 1.000 metros, 3.º Salto de vallas, 110 metros con 10 vallas de un metro, 4.º Lanzamiento de peso, 5.º Pedestre de velocidad, 100 metros, 6.º Salto de longitud con impulso, 8.º Triple salto, 9.º Salto de pértiga, 10.º Pedestre de resistencia, 5.000 metros, 11.º Ciclista de resistencia, 7.000 metros y 12.º Gimnasia sueca.

La entrada de sol está reservada para las tropas de esta guarnición.

Al acto están invitadas las autoridades civiles y militares siendo presidido este festival por el Excmo. Sr. Capitán general de estas islas señor San Martín.

El festival promete resultar brillantísimo.

Las carreras de cien kilómetros en Barcelona.—Bover vencedor

Esta mañana, procedente de Barcelona, ha llegado el notable corredor ciclista mallorquín, Miguel Bover, quien, entrenado por el motociclista catalán Pedro Estalella, alcanzó ayer el primer premio



IN PACE VIVAS

Na Francisca Caimari Noguera

mori ahir, dia 11, d'edat de vint i nou anys, a la Ciutat d'Inca

Confortada la seua anima amb els Sants Sacraments i la Bendició Apostòlica

R. I. P. A.

Sa mare, son germà Prevere i demés germans i parents, fan a sebre a tots els amics la trista pèrdua, i pregant-los que la comanin a Deu, les conviden a l'enterro, que farán avui dissapte, a les 7 del cap vespre, i al funeral que farán, dilluns, dia 14, a les 10, a la Parroquia d'Inca.

Els Excmos. Srs. Bisbes de Mallorca i Lleida han concedit 50 dies d'indulgencia respectivament en la forma acostumada.

de la carrera de cien kilómetros que se celebró el jueves a las diez de la noche en el Parque de Barcelona.

Bover venció a sus contrincantes Boix, Armengol, Gené y Salanas.

Sotnas

La fiesta del Sagrado Corazón

En la mañana de ayer tuvieron lugar, en la iglesia de Montesión, los actos propios de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús; resultando todos ellos muy solemnes.

Por la tarde, salió de dicho templo la acostumbrada procesión, en la que abrían marcha la guardia municipal montada y los tambores del Ayuntamiento y en la cual figuraban los niños de las escuelas, Congregación y Seglares Católicos del Patronato Obrero, presididos por el Rdo. P. Vives; la banda de la Casa de Misericordia, las secciones mayor y menor de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, presidida por el Rdo. P. Carreras; la Banda Municipal, la Congregación del Sagrado Corazón, una sección de caballeros de irac presididos por el Senador señor Rosselló y Alemany, una sección de militares de distintas armas, la Cruz parroquial de Santa Eulalia y Rdos. Sres. sacerdotes.

A continuación era llevado el Santísimo Sacramento por el Ecónomo de Santa Eulalia, Rdo. don José Auba.

Seguían los coroneles de ingenieros y de artillería, señores Carsi y Rivero; el Ilmo. y Rdm. señor Obispo, quien presidía la procesión, y la Junta de la Congregación del Sagrado Corazón.

También iba el Gobernador civil, señor Díez García, quien tenía a ambos lados al Alcalde accidental, señor Oliver y Roca y al Rdo. P. José Planas S. J., Superior de la Residencia de PP. Jesuitas; acompañaban a estos señores los concejales don José Buades, don Alejo Corbella, don Jaime Font, don Antonio Quintana, don Juan Aguiló y don José Ramis de Ayreñor.

Cerraba la marcha la banda del Regimiento y un piquete del mismo al mando del teniente don Guillermo Cirerol.

El paso de la religiosa comitiva fué presenciado por numerosísimo público. La procesión fué muy lucida.

Durante todo el día la iglesia de Montesión fué visitadísima. La capilla del Sagrado Corazón de Jesús estaba iluminada espléndidamente.

El «Savoia-13» a Barcelona

Esta mañana, a las diez menos cuarto, ha emprendido el vuelo, en dirección a Barcelona, el hidro-avión «Savoia-13», tripulado por el aviador Guarnieri y el mecánico Fite.

El «Savoia-13» ha dado varias vueltas sobre Palma, tomando altura, y luego ha hecho rumbo hacia Barcelona, por Sóller.

BOLETÍN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—San Antonio de Padua, confesor.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Nicolás en honor del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis y media, y misas rezadas; por la tarde, a las siete y cuarto, Trisagio cantado, ejercicio del Sagrado Corazón, sermón por el Reverendo Padre Marcelino Fernández, O. S. A., Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en el Socorro, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús: A las siete y media, misa de Comunión general con plática por el Muy I. señor don Juan Barceló, Canónigo de la S. I. Catedral de Avila, y cánticos eucarísticos para los Asociados y devotos del Divino Corazón; a las diez, misa de exposición del Santísimo; a las diez y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Director; por la tarde, a las siete y cuarto, Trisagio cantado, ejercicio del Sagrado Corazón, sermón por el Rdo. P. Blanco,

O. S. A., Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas fuera de turno

Concluyen en los Sagrados Corazones en obsequio de sus Titulares: A las siete, misa de Comunión general, con plática y motetes y exposición del Santísimo; a las diez y media, Misa mayor solemne, cantándose la «Angelis» a voces, alternando con el pueblo, y sermón por el M. I. señor don Juan Quetglas, canónigo; por la tarde, a las siete, Rosario, sermón, por el Reverendo don Nicolás Saggese, Catedrático del Seminario, Himno Eucarístico, a voces, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la Merced en honor de San Antonio de Padua y en sufragio de varios difuntos, y festividad de Corpus: Exposición a las seis y media, y misas rezadas; a las diez y media, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Tomás Campo, Comendador, y al final Bendición Papal; por la tarde, a las siete y media, Trisagio cantado, sermón por el Rdo. P. Antonio Gómez, mercedario, novena del Santo, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Misa mayor de la Catedral Basílica, predicará el Rdo. don Luis Palmer, B. C. y M. C.

En los Capuchinos, fiesta en obsequio del Taumaturgo de Padua: Misas a las seis, seis y media, siete, ocho y media y nueve y media, a las seis bendición del pan de San Antonio, que se repartirá a todos los fieles; a las siete y media, misa de comunión general para la Pia-Unión de San Antonio, Juventud Antoniana, Protectores Antonianos y demás devotos del Santo; a las diez, Tercia cantada y Misa mayor solemne con sermón panegírico por el Rdo. P. José Crespi, C. M. Después de la Misa mayor se bendecirá el agua y el vino de S. Antonio para los enfermos; por la tarde, a las siete, saldrá la procesión que recorrerá las calles anunciadas.

En San Jaime, se celebrará con toda solemnidad la fiesta de San Antonio, que la Pia-Unión y demás devotos le consagran todos los años.

A las diez horas menores y seguidamente, después de expuesto el Santísimo Sacramento, la misa mayor, con sermón por el Rdo. don Juan Niell. Por la tarde, actos de coro y al anochecer, después de expuesto el Santísimo Sacramento, se cantará el Trisagio de los Serafines.

Después de la procesión una de las músicas asistentes tocará diferentes piezas de su repertorio.

En San Francisco, fiesta dedicada al glorioso San Antonio de Padua: a las ocho misa de Comunión general para los socios de la Pia-Unión y devotos del Santo; a las diez, después de expuesto el Santísimo, se cantará Tercia a coro, bendición de los lirios de San Antonio, y Misa mayor, cantándose la partitura a tres voces «Hoc est corpus meum» del Mtro. Perosi, y sermón por el Rdo. don Antonio Artigues.

Por la tarde a las siete y media Corona, Trisagio cantado por el pueblo, sermón por el mencionado orador, conclusión de la novena, procesión con el Santísimo, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Magdalena.

LUNES, 14

Santos.—San Basilio, obispo y doctor y Eliseo, profeta.

Cuarenta Horas.—Continúan en el Socorro, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis y media, y misas rezadas; por la tarde, a las siete y cuarto, Trisagio cantado, ejercicio del Sagrado Corazón, sermón por el Reverendo Padre Marcelino Fernández, O. S. A., Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas fuera de turno

Concluyen en la Merced, en honor de San Antonio de Padua, y en sufragio de varios difuntos: Exposición a las seis y media y misas rezadas; por la tarde, a las siete y media, Trisagio cantado, sermón por el Rdo. P. Antonio Gómez, Mercedario, ejercicio del Santo, solemne procesión y reserva de S. D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. de Belén, en el Sto. Hospital.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID

Manifestaciones de Dato

Madrid, 12 (1'00)

Sin despacho—Conferencia con Lema
—Una petición—Los automóviles

El jefe del Gobierno permaneció ayer, toda la mañana, en su despacho del Ministerio de Marina, resolviendo algunos asuntos.

Al recibirnos, al mediodía, nos dijo que no había ido a Palacio a despachar con el Rey, porque éste estaba presenciando las prácticas del Príncipe de Asturias para jurar hoy la bandera.

Nos añadió que había recibido la visita del Ministro de Estado, con quien celebró una conferencia interesantísima, de la cual, por el carácter secreto de la diplomacia, no podía comunicar nada.

Dijo que le había visitado una comisión de maquinistas que sirven en buques pesqueros y de cabotaje interesándole que se obligue a los patronos el decreto relativo al seguro de las tripulaciones.

Terminó anunciándonos que había dictado una Real orden, enérgica, sobre la circulación y disciplina de los automóviles.

Acto heroico de un soldado

Madrid, 12 (1'00)

Ofrece su sangre para transmitirla a un guardia civil

El Inspector de Sanidad militar ha puesto en conocimiento del Capitán general que, el día siete, se practicó una transmisión de sangre al guardia civil Valentín Vallos.

Ofrecieronse, espontáneamente, para ello, el soldado Anastasio Bueno y el cabo Cándido Marín, correspondiendo, en suerte, al soldado.

Este ha sido muy elogiado lo mismo que el cabo.

Política

Madrid, 12 (1'00)

Los conflictos sociales mejoran

Al recibirnos el Ministro de la Gobernación, nos dijo que van mejorando los conflictos sociales que existen en Madrid.

Dijonos que también presentan mejor aspecto las huelgas agrarias de Andalucía.

Madrid, 12 (1'00)

Visitas a Dato

El jefe del Gobierno recibió ayer tarde al señor Bergamín, al Nuncio de Su Santidad y al alcalde de Sevilla.

Este último le habló de la proyectada Exposición hispano-americana que ha de celebrarse próximamente en aquella ciudad.

El Profesorado de las Normales

El Ministro de Instrucción pública recibió ayer la visita de una comisión de profesorado de Escuelas Normales.

Los visitantes le pidieron que reforme su último decreto referente a la formación de los Claustros.

También se han interesado los comisionados para que realice el Ministro lo que dispone el articulado de la ley de presupuestos sobre la reforma de las escalas de profesores numerarios y auxiliares.

El Ministro ofreció estudiar el asunto y resolverlo en justicia.

De Provincias

Madrid, 12 (1'00)

De Almería—Los panaderos quieren elevar el precio del pan

Almería.—Los patronos panaderos han solicitado autorización de la Alcaldía para elevar el precio del pan a ochenta céntimos el kilo.

El Alcalde se ha negado a conceder su autorización para este aumento.

Los panaderos amenazan con no amasar si no se les consiente aumentar el precio.

Este conflicto, unido al retraso que hay en la llegada de partidas de trigo que se tienen pedidas, hace temer ocurrirán desórdenes.

De Sevilla—Colisión entre gitanos y guardias civiles—Un guardia y dos gitanos muertos

Sevilla.—Entre los pueblos de Ancaes y Guadalcanal se registró ayer una sangrienta colisión entre varios gitanos y una pareja de la guardia civil.

Parece ser que los gitanos mataron al marido de un guardabarrera, por negarse éste a darles una limosna.

La benemérita al oír la detonación salió en persecución de los asesinos a los que dió el alto, contestando éstos a tiros; los guardias a su vez dispararon contra los gitanos.

De la refriega resultaron dos gitanos muertos.

Se dice que el guardabarrera muerto por los gitanos es el mismo que detuvo hace algún tiempo al autor de los crímenes de Cazalla.

De Logroño—La «langosta» en los campos

Logroño.—Las noticias que en esta capital se reciben de los pueblos, referentes a la plaga de la «langosta», dicen que ésta alcanza una extensión de 150 kilómetros.

En los pueblos de Agoncillo y Murillo sitios los más castigados por esta invasión se trabaja activamente por la extinción de este mal.

La alarma crece entre los campesinos.

De Oviedo—La jura del Príncipe de Asturias—Un incidente

Oviedo.—En vista de la desatención del Ayuntamiento de Gijón, rehusando enviar un representante para asistir a la jura de la bandera del Príncipe de Asturias, el Gobernador militar ha ordenado al comandante de la plaza que rompa sus relaciones con la corporación a fin de que no pueda caberle responsabilidad en la ineducación de los concejales.

Han marchado a Madrid, para concurrir a dicho acto, el Gobernador militar, el Obispo y representaciones del Ayuntamiento de esta ciudad.

Madrid, 12 (5'30)

De Zaragoza.—Explosión de una bomba.—Huelga de campesinos

Zaragoza.—En un taller de ferretería ha estallado una bomba, causando grandes desperfectos.

—Se han declarado en huelga los campesinos de Cabrete, los cuales piden aumento de jornal.

Los integristas

Madrid, 12 (1'00)

Consagración al Corazón de Jesús

En la iglesia del Caballero de Gracia se ha celebrado la fiesta anual de consagración del partido integrista al Corazón de Jesús.

El acto estuvo concurridísimo. Celebró la Misa de comunión el Padre Pedro de Santa Teresa, trinitario, el cual pronunció una plática.

Después de la plática el gerente de «El Siglo Futuro» leyó el acto de consagración del partido.

Se celebró análoga fiesta en provincias.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 12 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	75'00
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'00
Amortizable 4 por 100.	85'25
Banco de España.	554'00
Compañía Tabacalera.	299'00
Francos.	45'85
Libras.	25'95
Exterior.	94'00
Carpeta interior.	00'00
Marcos.	15'50
Liras.	00'00
Dólares.	6'09
Coronas.	0'00

De Barcelona

Cierre de ayer

Barcelona, 12 (9'00)

(Información del Banco Hispano-Americano)	
Interior.	72'75
Amortizable 5 por 100.	94'75
Exterior.	83'75
Francos.	45'75
Libras.	25'94
Dólares.	6'10
Liras.	33'65
Suizos.	110'75
Marcos.	15'25

Lotería Nacional

Madrid, 11 (1'00)

Sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio: número 18.790, despachado en Madrid.

Segundo premio: número 54.178, despachado en Madrid.

Tercer premio: número 51.421, despachado en Sevilla.

Cuartos premios, números: 21.615, 35.485, 30.807, 29.656, 3.690, 25.448, 7.807, 25.717, 6.394 y 50.584.

El asunto de la Mancomunidad

Madrid, 12 (1'00)

¿Se tratará en el Consejo de hoy?

El señor Dato, en su conversación de ayer con los periodistas, nos dijo que ignoraba si en el Consejo que ha de celebrarse hoy, se tratará del asunto de la Mancomunidad.

Bergamín tiene ultimado su dictamen

El Ministro de la Gobernación nos ha dicho que ha ultimado ya, sin prejuicios, su dictamen sobre el emitido por el Consejo de Estado.

Añadió que informará el señor Dato sobre la solución que propone.

Dice un diputado catalán.—¿No pasará nada?

En el Congreso, un diputado catalán, hablando de la cuestión de la Mancomunidad de Cataluña, decía que no pasará nada.

Del mismo modo acabaron las Asambleas de parlamentarios y de municipales.

«La «Liga», terminó diciendo, se halla sola y sin fuerza para nada».

Madrid, 12 (5'30)

No hay discrepancias

Después de la entrevista celebrada por los señores Dato y Bergamín, insistieron en afirmar que no existe discrepancia, en el seno del Gobierno, en la apreciación del problema de la Mancomunidad.

Del Extranjero

Madrid, 12 (5'30)

«L'Osservatore Romano» desmiente una información del «Giornale d'Italia»

Roma.—El periódico órgano del Vaticano «L'Osservatore Romano», desmiente una información del «Giornale d'Italia» en la que se aseguraba que Balfour acogió el deseo del Pontífice, de que el Vaticano estuviese representado en la Liga de las Naciones a cambio de que el Papa ejerciera su acción pacificadora en la cuestión de Irlanda.

Ebert, a la reelección

Nauen.—Se asegura que el Presidente Ebert presentará su candidatura a la reelección de Presidente de la República alemana.

Albaneses contra italianos

Atenas.—Noticias de Albania dicen que partidas de albaneses armados han ocupado los puestos de Rauti y Guaranta, habiendo apresado a un general italiano.

Desórdenes en Mesopotamia—Oficiales y funcionarios ingleses asesinados por los rebeldes

Londres.—En Mesopotamia, han estallado varios desórdenes. Bandas de rebeldes se apoderaron de los pueblos de Tel y Affat, matando a los funcionarios públicos y a dos oficiales ingleses.

Al llegar al lugar de los desórdenes dos automóviles militares ingleses, los rebeldes los asaltaron, matando a los ocupantes.

Avance bolchevique

Londres.—Los bolchevisquis han enviado nuevos refuerzos a Euzeli, habiendo también penetrado en Resch.

Giolitti formará Gobierno

Roma.—En los centros oficiales se da ya como seguro que Giolitti formará nuevo Gabinete, ocupando la presidencia y encargándose, además, del Ministerio del Interior.

Venezelos en París

París.—Ha llegado a esta capital el jefe del Gobierno griego, Sr. Venezelos.

Su viaje tiene por objeto asistir al Consejo que ha de celebrarse en Versalles.

Los socialistas independientes alemanes

Berlín.—Los socialistas independientes han dicho que colaborarían en el Poder bajo las siguientes condiciones: Disolución de las fuerzas contra-revolucionarias.

Castigo de los participantes en el Gobierno cuando el golpe de Estado.

Levantamiento del estado de sitio. Ejecución del programa socialista.

Reversión al Estado de los latifundios. Relaciones amistosas con todos los pueblos.

Mejora de los abastecimientos. Ejecución íntegra del tratado de paz.

Manifestaciones del Subsecretario de Gobernación

Madrid, 12 (5'30)

Huelga resuelta.—Nuevo Comisario regio.—Lo de la Mancomunidad

Al recibirnos esta madrugada a los periodistas, el Subsecretario de Gobernación, nos dijo que se había resuelto la huelga de los altos hornos de Santander, como también los conflictos que existían en Alcalá de Gazules y otros pueblos de Cádiz.

Añadió que el jefe del Gobierno conferenciará, por la tarde, con el Rey, el cual firmó el anunciado nombramiento de Comisario regio de la exposición hispano-americana de Sevilla a favor del Marqués de Urbina.

Interrogado sobre la cuestión de la Mancomunidad, dijo que nada tenía que comunicar, salvo que el Ministro y el Sr. Dato habían celebrado una conferencia sobre este asunto.

Prensa Asociada

POR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro correopostal)

Pompeyo Gener

El conocido escritor Pompeyo Gener ha ingresado para atender a su curación en la quinta de salud «La Alianza».

Las autoridades populares y el Gobernador.—Reunión en el Ayuntamiento

A las siete de esta tarde se reunieron en el Ayuntamiento, convocados por el Alcalde, buen número de parlamentarios catalanes con objeto de tratar del actual estado de relaciones de las autoridades populares con la autoridad gubernativa.

Además, el señor Martínez Domingo se propone enviar una enérgica comunicación protestando de la forma arbitraria como se ejerce la previa censura en Barcelona y poniendo de manifiesto la enojosa situación de inferioridad en que, por este motivo, se encuentra la Prensa de Barcelona con respecto a la de Madrid.

Intento de robo

En un sitio tan céntrico y concurrido como la calle de Fernando, tratóse anoche de efectuar un robo.

Los ladrones eligieron esta vez la casa Kodak, establecimiento de aparatos fotográficos, situado a pocos pasos de la Rambla.

Trataron infructuosamente de fracturar la caja de caudales, pues en ella dejaron señales de violencia, y como no lograron su propósito, se apoderaron de ocho máquinas fotográficas, que dejaron abandonadas en un terrado al ser descubiertos por una vecina.

Saltando diferentes terrados, se supone que lograron escapar por una de las escaleras adyacentes a la Ramblas.

Llegada de buques de guerra yanquis
Procedentes de Gibraltar han llegado esta tarde un crucero y un contratorpedero norteamericano.

El primero cambió sns saludos con la plaza y con el crucero «Princesa de Asturias».

Vuelta al trabajo

Han vuelto al trabajo buen número de carreteros que desde el lunes último se hallaban en huelga.

La cuestión de la Mancomunidad

La nota de actualidad en la política catalana es el acuerdo del Consejo de Estado, ya conocido de los lectores de CORREO DE MALLORCA, de dejar anulados los presupuestos de las Diputaciones de Cataluña.

Estuvieron en el Palacio de la Generalidad, llamados a consulta por el presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch, los representantes de los grupos que actúan en la vida política de Cataluña.

Acudieron don José Monegal, maurista; el señor Maluquer y Viladot, conservador autonomista; don José Zulueta, reformista; don José Layret, del partido republicano catalán, y Junyent, tradicionalista.

El Conde de Lavern ha entregado una nota a los periodistas diciendo que, poco menos que retirado de la política, procurará ajustar siempre su actuación a la defensa de los intereses de Cataluña.

El presidente de la Mancomunidad ha declarado que, en vista del resultado de las consultas, es muy probable que se celebre una nueva asamblea de Parlamentarios, con objeto de acordar lo conduca a seguir.

Por su parte, el presidente de la asamblea de la Mancomunidad, Sr. Jansana, reunió esta mañana a los jefes de grupo para conocer su opinión acerca del pleito entablado entre el citado organismo y el Gobierno.

Todos ellos expusieron al señor Puig y Cadafalch su conformidad con la Mancomunidad y su adhesión a cuanto se haga en defensa de dicho organismo.

El exministro señor Roig y Bergadá, de la Unión Monárquica Nacional, envió una carta al señor Puig y Cadafalch, en la que manifiesta que está siempre dispuesto a defender los intereses y los ideales de Cataluña, menos en aquellos casos que tengan sentido sectario.

Esta mañana acudieron a conferenciar con el presidente de la Mancomunidad los señores Lerroux y Conde de Lavern.

El Conde de Torroella de Montgri, que también había sido citado, se excusó por hallarse en Tarragona.

¿Próxima huelga de electricistas?

Se insiste en asegurar que en breve estallará la huelga de obreros de las fábricas de electricidad en circunstancias parecidas a las que el rumor público atribuyó a los ferroviarios en el reciente conflicto de las tarifas ferroviarias.

Palou Gari

Barcelona, 11 de Junio.

La corrida de la Prensa

Como ya dijimos, el domingo día 27 del actual se celebrará en nuestro circo taurino la anunciada corrida de toros de muerte a beneficio de la «Asociación de la Prensa de Baleares».

El ganado pertenecerá a la importante ganadería del Duque de Veragua, y los matadores serán «Dominguín» La Rosa y Ernesto Pastor.

Este último, que es mejicano, tomó últimamente la alternativa en la plaza de Madrid.

La plaza será adornada. La presidencia de honor correrá a cargo de distinguidas señoritas de la localidad.

La Exposición regional de Arte

Esta tarde, a las cinco, como ya dijimos, tendrá lugar la inauguración de la Exposición regional de Arte, instalada en el nuevo edificio de la Biblioteca provincial (Instituto).

Al acto han sido invitadas las autoridades.

Noticias militares

Ascensos.—En la propuesta de este mes han sido ascendidos:

En caballería: a comandante, el capitán don Juan González Moro; y a capitán el teniente don Luis Gisbert de la Cuesta, éste del grupo de escuadrones de Mallorca.

En infantería: a comandante, los capitanes don Luis Martos González, del regimiento de Mahón, y don Luis Ulher Tallavull, ayudante de plaza de Mahón; y a capitán, el teniente don Francisco Hernández Escrivá, del regimiento de Mahón.

Retiro.—Se ha concedido el retiro para Palma, con el haber mensual de 52'02 pesetas, a los carabineros Esteban Carrasco Hernández y Antonio Gonzalo González.

SUETOS Y NOTICIAS

Juegos prohibidos

El Gobernador civil ha multado a varios dueños de cafés por sospechas de que en sus establecimientos se jugaba a los prohibidos.

Atropello

En el camino del cementerio, un caballero que venía en dirección a Palma se vió cogido, de improviso, por un sujeto, el que le agredió, dándole unos golpes en el pecho.

Dicho caballero repelió la agresión, dando un fuerte bastonazo al agresor. Este huyó.

Salida de buques de guerra

Anoche salieron los buques de guerra españoles que se hallaban en nuestro puerto, excepto un submarino y un torpedero.

Higiene del Tocado

Para sanear la boca, reforzar las encías, fortalecer los cabellos, para las afecciones higiénicas, para el lavado de los niños, etc., se recomienda hacer uso del

Coaltar Saponiné Le Beuf

que posee propiedades antisépticas y detergentes indispensables en los productos destinados a dichos usos.

En las farmacias

Sorteo de una Moto Indiana para el 21 de los corrientes

Ultimos días de venta de los números, cuyo producto se destina a las Misiones Dominicanas.

Dicha Moto-sidecar, se ha a expuesta en el Bazar de Much es de don Rafael Martí, Tenda Fonda (Pas de'n Quint, 13), Palma, vendiéndose dichos números en el mismo bazar.

Nombramiento

Ha sido nombrado Agente productor de la «Caja Mutua Popular» para Baleares, don Sebastián Rosselló y Bibi oni.

ABANICOS

Nuevo y selecto su tido

Tienda El Japon

Palma

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo

Rubi, 14, 4.º 2.ª

5 plazas en la última convocatoria.

4 aprobaciones en el examen previo.

CLASES POR SECCIONES

Grandes Almacenes EL AGUILA

Colón, 39, Palma de Mallorca
Sucursales

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza



Trajes de gabardina, a niña, estambre, etc., negro, azul, y color, con puntas de adorno de ptas. 135 a 160

Guardavos de dri, gabardina, a paca, etc., diferentes colores de ptas. 30 a 65



Blusas de velo de algodón, blanco y negro adornos bordados de ptas. 16 a 22



Vestidos de lana, estambre, etc., plisados y adornos bordados de ptas. 120 a 140



Trajes de sarga inglesa gabardina, etc., en azul y colores, con puntas de adorno, para jovencitas de 15 a 15 años de ptas. 100 a 110

Blusa de voile estampado, diferentes dibujos de ptas. 18 a 25

Vestidos de lana, gabardina, sarga, etc., en azul y colores, para jovencitas de 12 a 15 años de ptas. 55 a 85

Vestidos de voile blanco y colores, adornos bordados, para jovencitas de 12 a 15 años de ptas. 45 a 58

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña



Vestidos de lana, estambre, lana, etc., adornos bordados, para niñas de 4 a 9 años de ptas. 38 a 48



Kimonos de crepón estampado, diferentes dibujos de ptas. 32 a 50



Trajes de sarga inglesa, estambre, etc., en negro, azul y color, adornos bordados de ptas. 160 a 285



Blusas de crepón de seda, pongee, etc., adornos bordados de ptas. 38 a 60
Faldas de lanilla, gabardina, etc., en negro, azul y color de ptas. 45 a 50



Batas de crepón, perca, etc. de ptas. 18 a 29

Gorras, Sombreros, Cinturones, Calcetines, Corbatas, Fajas, Ligas, Pañuelos, Tirantes etc.

Precio fijo—Pídase el catálogo general—Ventas al contado

Sándalo Pizó

Mil Pesetas

al que presente "Cápsulas de Sándalo, mejores de las que el doctor Pizó de Barcelona y que curan más pronto y raramente todas las enfermedades urinarias... Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1895. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizó plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se admiten por correo anticipado valor Farmacia Róver plaza de Antonio Maura, Palma.

Línea PINILLOS

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Habana y Santiago de Cuba saldrá de Barcelona sobre el 8 de Junio el vapor

Conde Vifredo

admitiendo carga y pasaje de 1.^a, 2.^a y 3.^a clases para dichos puertos
NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lasochas los días y

Infante Isabel

admitiendo carga y pasaje de 1.^a, 2.^a y 3.^a clases para dichos puertos. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran fuerza, con capaciousas cámaras de primera y segunda clase aisladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.
Para más informes dirigirse al Consigterario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

GRANDES TALLERES DE ESCULTURA RELIGIOSA

Se decoran SALONES CAPILLAS, ANDAS ALTARES en Oro fino superior.—Trabajos Esmeradísimo; garantizados por el Reputado Artista

D. ENRIQUE BARRACHINA

en los grandes Talleres de su propiedad de la calle de San Miguel número 15 en VALENCIA—España.
No dejen de visitar esta casa, pues es la que con más economía os costará en VALENCIA.

Un consejo a los automovilistas

¿Queréis que vuestras cubiertas sean eternas?
No rodar nunca con ellas estando deshinchadas, rebanarlas antes de que las lomas hayan podido rozar en el suelo o debilitado por el contacto del polvo y el agua.
Es un error grandísimo apartar extremadamente una cubierta. Debe bastar que las lomas toquen a la superficie exterior para que inmediatamente se haga rechapar asegurado de este modo una reparación eficaz que dará nueva vida a la cubierta.

Enrique Codina
Técnico especialista en neumáticos

RECUERDE USTED

Amigo DÉBIL

QUE EL

Elixir CALLOL

DA

FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

u los Médicos le llaman el REMEDIO DE LOS DÉBILES



SE VENE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Para SELLOS DE GOMA
Casa Codina
Unión, 8, Palma

Motores a bencina

x cremosos gas pobre y eléctricos. Bombas centrífugas, a vapor, etc. Tubos y accesorios. Entregas inmediatas
J. Altózar, Hotel Ferrosarri, Palma.

Específicos

Nacionales y Extranjeros no se penden a precios sin competencia en la DROGUERIA y SUCURSAL de

Vda. de José Juan

Nota. Póid. precios estos de cada uno.

IRRIGADORES

De porcelana, de cristal, de zinc, de goma para casa y viaje. Surtido inmenso TUBOS, de goma, cadulas, fendas, peras, jeringas, de todas clases y precios.
Casa Codina, Unión, 8, Palma

Vinos de mesa Oliver

Do venta Societaria San Jaleo a las 3 (cañalón).



LATAS MAS ECONOMICAS A 5.50 Pesetas



Como una Barra

Cuando la sangre está cargada de ácido úrico y de residuos nocivos, la molestia circulatoria que deriva de este estado ocasiona graves complicaciones. Al principio, aparecen dolores y neuralgias de la cara, acompañados de validos y marcos. El paciente tiene la impresión de que esa barra le atraviesa la cabeza. Después, sobrevienen los desórdenes del corazón, la opresión, las palpitaciones, el enfisema, el infarto u obstrucción de las venas (varices, úlceras, varicosas, almorranas), la congestión del cerebro.

La salud es gravemente comprometida. Hay que volver a efectuar inmediatamente la cura de

Depurativo Richelet

con objeto de eliminar rápidamente los elementos morbosos, los residuos y toxinas que pueda ocultar el organismo, y con objeto, asimismo, de acelerar la nutrición, renovar la sangre y descomgestionar los organos enfermos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).